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Aufgabe

BE

Geometrie

Aufgabengruppe 2
Priifungsteil A

Lésungshinweise

1a

Q(5]4]-2)

b

1
z.B.:j:X=Q+A-[|-2|, AeR
0

u=1

Aufgabe

BE

Priifungsteil B

Lésungshinweise

a

*3
E H

X

Volumen der Pyramide: w.mm =36
Die Pyramide nimmt etwa 17 % des Wurfelvolumens ein.

Schnittpunkte: (3/0]0), (0]0]3)

Eine parallel zu M verlaufende Ebene kann den Wiirfel in einem
Punkt, in einem Dreieck oder in einem Sechseck schneiden.

Fir p € |0;6[ ist die Schnittfigur ein Sechseck.

20
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Aufgabe

BE

Analysis

Aufgabengruppe 1
Priifungsteil A

Lésungshinweise

Stochastik
Aufgabengruppe 2

Priifungsteil A

1

x=In2, x=0, xulz\m_ xuz\m

2

D=IR"\{2}; y=—x+1

(x-1)°

z.B.c(x)= 3
X|

Term der Stammfunktion: M)\M|m

I: f(x), ll: e(x) mit r=1,

: g(x) mit s=1

Aufgabe

20

BE

Priifungsteil B

L&sungshinweise

1a

Nullstellen: x=-2, x=2 v

Bh J

/ \

Die Flacheninhalte der Rechtecke lassen sich durch die Funktion
a: X —x° +4x mit Definitionsbereich [0;2] beschreiben.

mAxvu|wxm+Anoﬂvxum»\w

Da auBerdem a’(x) >0 fir x<2+3 und a'(x) <0 fur wi/\w

gilt, ist A umﬁ,\wvn%,ﬁ.

2
2

._. h(x)dx = mew +ML

-2

Das Rechteck nimmt etwa 57,7 % des Flachenstiicks ein.

_16
o 3

p'(x) ulwm%»x <0 fur alle xelIR, d. h. der Graph von p istin IR

streng monoton fallend.

lim p(x) =+, lim p(x)=0

X—>—0 X—>+00

4

Aufgabe | BE |Lésungshinweise

a 2 |Ein zufallig ausgewahlter Angestellter gilt nicht als aufgeschlos-
sen oder hat keine nach rechts geneigte Handschrift.

b 4 |z.B.: R R

A 0,42 | 0,28 | 0,7
A |[012]018]| 0,3
0,54 | 0,46 1
c 2 13.13uo.ﬂ.o.mhﬂo.hmu_ugDmv
d 2 |geénderter Wert: 60 %
10
Prifungsteil B
Aufgabe | BE |Ldsungshinweise
5 (12 12 12 12
1a 0,524 <1052+ “|052+ “|.052~73%
9 10 11 12

b 3 |P32(X>20)~21%<3%

c 3 |P¥(X>20)>09
Die Wahrscheinlichkeit dafir, sich bei einer Schriftprobe richtig
zu entscheiden, muss fir den Bewerber mindestens 80 % betra-
gen.

d 2 |Nullhypothese: ,Die Wahrscheinlichkeit daftr, sich bei einer
Schriftprobe richtig zu entscheiden, betragt fir einen Bewerber
hochstens 50 %.“

Ablehnungsbereich: {21,...;30}
2a 3 | P85 (X<5)~415%

b 4 |Die Aussage ist falsch.

Begriindung z. B. durch Angabe eines Gegenbeispiels
20
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Analysis

Aufgabengruppe 2

Priifungsteil A

a
%3& ~[3t+3e |%MH ~17

Der Graph von F besitzt im Punkt (a|F(a)) einen Hochpunkt
(Begrindung z. B. mithilfe einer Betrachtung von G;) und be-
riihrt dort die x-Achse (Hochpunkt und Ubereinstimmung der In-
tegrationsgrenzen).

Das Ergebnis der Aufgabe 1e stimmt bis auf das Vorzeichen mit
dem Funktionswert von F an der Stelle x =0 Uberein.

z.B.:

I (x)=0<f(%)=0%=a

Da auBerdem I (x)>0 fir x<a-T und It (x) <0 fur x>a-T
gilt, besitzt die Funktion |+ bei x=a-T ihr einziges Maximum.

Naherungswert: 6,0 10%K

[: 4000K, II: 6000K, III: 8000K

Begriindung: Der Hochpunkt des Graphen von | verschiebt sich
far zunehmende Werte von T in positive x-Richtung, da die
x-Koordinate des Hochpunkts direkt proportional zu T ist.

a®. T

z.B.:l(aT)= e It (a-T) ist also direkt proportional zu T?

Aufgabe | BE |Lésungshinweise
1 5 |p: IR\ {1}, keine Nullstelle
a: [t+o[, Nullstelle x =1
r: Jt+oo[, Nullstelle x =2
2 5 |y=—x-0,25
3 a 3 |Der Graph von t schliet mit der x-Achse und den Geraden
x =-a und x=a Flachenstiicke ein. Je zwei dieser Flachenstu-
cke sind wegen der Punktsymmetrie inhaltsgleich, gehen jedoch
in die Berechnung des Integrals mit unterschiedlichen Vorzei-
chen ein.
b 4 a a
.B.: t = dx = | 1x? -1 NIP.INHO
z (x) x_|._.mxx Tx Hm ta-1-(-a)
4 3 |Term lll n&hert den Term von u fur gro3e Werte von x am bes-
ten.
Die Antwort kann z. B. anhand der Differenzterme plausibel ge-
macht werden.
20
Priifungsteil B
Aufgabe | BE |Lésungshinweise
1a 2 | lim f(x)=-o, lim f(x)=—0
X—>—00 X—>+00
b 5 |z.B.:
f'(x)=3¢*-1=0<x=In3
Da auBerdem f'(x)>0 fur x<In3 und f'(x) <0 fiirr x>In3 gilt,
besitzt G; ausschlieBlich den Hochpunkt (In3|2-In3).
c 3 |f(0)=0 y L
f(3)~-0,15 H A=
X,
D | B
A
/

40




